

贫困村里来个“画家书记”

□褚晓亮 孟含琪

推开东丰县今胜村村委的大门，一幅尚未完成的农民画引起了笔者的注意。画里有着整洁干净的马路，宽敞明亮的瓦房，一派欣欣向荣的景象。画的作者有一个特殊的身份，他是驻村的第一书记姜海杰，一位远近闻名的青年农民画家。

“这幅画叫《咱村变了样》，画的就是俺们村的变化。”姜海杰指着画里的景象告诉笔者。

东丰县素有“农民画之乡”的美誉，有近百名农民画家，姜海杰就是其中的一名。他自幼学画，后来凭着自己的努力，以农民的身份考进了东丰县农民画馆，成为专业画家，并担任了该馆的办公室主任。

2017年，姜海杰被派到贫困村今胜村任第一书记，成为脱贫攻坚队伍中的一员。习惯了在纸上画画的他，开始以大地为纸，画着一幅幅现实版的“农民画”。

姜海杰刚来村子时，村子里可不像他画的那样美。泥

土路经常灰尘四起，路旁的木头栅栏破旧不堪，村里还有17户贫困户生活困难。

“村里要脱贫，还得靠产业。”今胜村充分利用村子位置接近城区的优势，发展农耕体验园。将土地划分成60个小园子，对外出租给城里人种植绿色蔬果，村里提供浇水、育苗等服务。这一特色服务非常受欢迎。

在姜海杰和大家的共同努力下，村里的产业越来越红火，贫困户全部实现了脱贫。2019年，除去为村民分红外，村集体收入近11万元。

贫困村的新变化激发了姜海杰的创作热情。从去年开始，结合村容村貌建设，他把家家户户统一修建的院墙当成了“农民画”创作园地，带领大家把脱贫攻坚的故事画到了墙上。

姜海杰兴奋地领着笔者参观他的杰作。走在村路上，像是进入了一个画廊。“这都是村里发生的真事。”他指着其中一幅“放牛图”给笔者讲起了故事。

画中的老汉名叫韩行富，是贫困户，过去爱喝酒不爱干活。姜海杰反复找他唠嗑，帮他研究扩大养牛规模，帮他申请免息贷款。去年，老韩养牛达到了13头，现在还做豆腐，一下子由贫困户变成了脱贫致富的典型。

台风来袭时帮农民卖西瓜、引导农民养大鹅帮助增收、购买农机出租包活为贫困户分红……走在村路上，姜海杰指着一幅幅生动的东丰农民画，讲了一个又一个的脱贫故事。

东丰农民画本就是土生土长的民间艺术，最适合表现农民的生产生活。“驻村的经历，让我的画有了更坚实的土壤。”姜海杰认为，做这个“第一书记”也让自己的创作更加得心应手。

“画家书记”不仅带领农民增收致富，还带起了一股画画热，村里变得更有“文化味”。姜海杰在村里开设了农家小画室，无偿教村民们画画。每年夏天来学习的人最多，男女老少围坐在一起，跟

着姜书记学农民画。

姜海杰对贫困户家庭的孩子尤为关注。为了培养他们的兴趣爱好，他将画笔颜料送到贫困户家中，手把手教孩子们画画。

绕村步行后，笔者与姜海杰又回到桌旁。再欣赏《咱村变了样》这幅作品，感受到画中充满希望的田野与现实的今胜村正在完美重合。



第一书记蹲点日记



精准走访对接 助力企业发展

4月8日，桦甸市人民法院执行局局长王爽来到吉林省新华书店桦甸市有限责任公司开展了对接“家访”活动，旨在了解企业疫情防控及复工复产情况，了解企业现实涉法需求，确保精准发现问题，护航优化营商环境，助力企业复工复产。

王爽在走访中详细了解了企业的运营状况、职工总人数、复工日期、职工复工人数、值班情况以及在复工后遇到的问题

和困难。“法院给我们很多涉法方面的支持，让我们无后顾之忧地做好经营，更多地创造经济收益。”新华书店桦甸市有限责任公司负责人说。

王爽表示，要加大防疫知识宣传教育，务必做好员工健康管理和安全防护工作，法院将充分发挥审判职能，加强司法服务保障工作，主动服务、靠前服务，为企业提供的法律援助与支持，帮助企业渡过难关。（崔曦之）



大湖街道春潮涌动复工忙

本报讯 高玉杰 佟粒 记者 郭小宇 报道 防疫措施周密细致、厂车间机声隆隆、工人生产紧张繁忙……随着复工复产号角吹响，临江市大湖街道千方百计出实招，多措并举复工复产，域内企业加速恢复生产。

大湖街道域内落户农夫山泉等规上企业6户，中小微企业近30家，同时拥有生态农业产业园200余亩，既是临江市的“工业一条街”，也是临江市有机果蔬的重要货源地。

一辆辆货车排列在厂区内

口，扫码登记、车辆消杀、人员测温……各环节有条不紊。自启动“复工模式”以来，域内企业严格落实“防控机制到位、员工排查到位、设施物资到位、内部管理到位”四个到位，购置测温仪和洗手液、消毒水、酒精、一次性消毒纸巾等消杀用品，对厂区内生产、生活、办公区域进行环境卫生清理，防止病毒传播蔓延，确保不留死角、不漏盲区。严格执行全体员工全时佩戴口罩、隔离分散用餐、操作台间隔2米等规定，确保有序复工。

目前，规上企业复工率近90%。农夫山泉临江公司饮品日产量达33169吨。利生源生物制品有限公司日进原材料2吨，红参茯苓固体饮料、茯苓杏仁甘草固体饮料等主打产品日生产能力达1.5吨；临江益瑞石硅藻土有限公司日产150吨，日产值约45万元。域内180多座日光大棚和温室大棚也克服不利因素，完成了整地、育苗、移栽，预计4月中旬首批1万公斤西红柿及辣椒、黄瓜、草莓等早熟果蔬就可投放市场。

龙井农商行荣盛支行成功阻止一起电信诈骗

连日来，通化市平穩有序推进各中小学开学复课准备工作。这是通化仁生源生物科技股份有限公司的职工正在开足马力生产洗手液，投放到即将复课的市内各中小学。

近日，龙井农商行荣盛支行成功阻止了一起电信诈骗案件。

因受疫情影响，前来办理业务的客户不是很多，一名神色慌张的男客户跑进荣盛支行大厅，说要办理大额转账业务。大堂经理详细询问了具体情况，得知该客户为附近个体商户，接到公安局反洗钱资产冻结电话通知，通知内容中详细列出了该客户近期消费支出的交易

时间、地点、金额、卡号以及客户的身份证号，并通过互加微信号发送了批准逮捕及冻结资产令的公安部网站信息截图。

大堂经理结合近期内组织的视频防电信诈骗培训，为该客户逐一梳理该事件疑点并引证类似案例，这时客户这才意识到这是诈骗“陷阱”，终止了转账汇款，避免了一大笔资金损失。

（张明明）

贫困村民的知心人

□季玉良 金昌权 本报记者 侯春强

“工作让村民顺心，做事让村民开心，村民才能从心里认可你、拥护你、支持你。”这是和龙市税务局驻南坪镇高岭村扶贫工作队队长崔东乙的经验之谈。

今年50多岁的崔东乙已经在税务部门工作了二十年，2018年被局里安排到高岭村扶贫工作队。自参加扶贫工作队以来，他一心扑在扶贫工作上，用自己事业的无比忠诚和对帮扶村民的深厚感情谱写了一曲为民奉献之歌。

对待贫困村民，老崔就像对待自己家里人。今年大年初三，老崔就住到了村里，他说：“村民都在过年，万一谁家有事不能没人管。”老崔天天和村民住在一起，村民不把他当外人，谁家遇到困难，都愿意找他帮忙，不管白天还是夜里，老崔都是随叫随到。村民崔万锡家的小锅炉出了故障，老崔连夜帮助抢修、调试，一干就是大半宿。村

民朴玉今家种菜没有菜籽，老崔就自掏腰包从县城买来菜苗和菜籽给他们种上。村民黄正国家里闹矛盾，老崔多次上门帮助调解，直到家人和好如初。几年来，老崔帮助村民解决困难不计其数，村民都把他当成了自己村里的人，老崔也在和村民相处的日常生活中把党的扶贫目标、政策和要求渗透到了村民的思想意识之中。

对待脱贫攻坚工作，老崔就像对待自己的税收事业。上级要求驻村工作队队员每年驻村时间要达到200天，可老崔几乎每天都驻村，风雨无阻，一年驻村340天以上，他入户宣传国家扶贫政策、帮助村民制定脱贫计划、尽力解决贫困户家里困难，各项工作做得有板有眼，一丝不苟。抗击疫情以来，老崔主动申请参加村里的卡点执勤，主动承担外地回村隔离人员的生活用品接送，逐户分送疫情宣传单，提醒村民

随时注意做好防疫，经常不能按点吃饭睡觉。村里每次组织义务劳动，他都事先计划，做好布置，并专挑脏活、累活干。

对待扶贫工作队员，老崔又像一个大哥哥。驻村工作队队员谁的工作忙打不开点，他都全力帮助，从不推脱，队员们的家里生活遇到困难，他二话不说，尽量帮忙。驻村工作队队员住在村里，一日三餐都得自己做，为了减轻大家的负担，每天做饭的事老崔都主动承包了，他说：“我岁数大了觉少，饭就由我来做吧，你们年轻人多睡会儿，养足精神白天好好工作。”爱护队员无处不在，他就是一个像样的老大哥。

老崔在村里扶贫的这几年，工作做得实、做得细、做得认真，不仅受到村民的普遍好评，还得到了镇党委和镇政府的充分肯定，2019年末，崔东乙被和龙市南坪镇党委镇政府评选为“优秀驻村干部”。

拍卖公告

吉林省价信拍卖有限责任公司受委托，对位于梅河口市海龙镇胜利街建筑面积为100.80平方米的门市房进行公开拍卖。拍卖底价为33万元。

该门市房有《房屋所有权证》没有《国有土地使用证》，有意竞买者请携带本人身份证和竞买保证金与我公司联系。

报名及展示时间：2020年4月15日至4月29日16时止

展示地点：梅河口市海龙镇胜利街三委二十九组

报名地点：梅河口市北方大厦七楼707室

拍卖时间：2020年4月30日上午10时30分

拍卖地点：梅河口市北方大厦七楼707室

联系电话：0435-4302788、13843508788

联系人：周经理 吉林省价信拍卖有限责任公司

拍卖公告

白山市亿达拍卖有限公司，接受委托，定于2020年4月22日上午10点，在公司拍卖厅，对8辆小型客车进行公开拍卖。详情到我公司了解。

拍卖标的展示时间：2020年4月20日-21日。

拍卖标的展示地点：标的物所在地。有意竞买者请持本人身份证及竞买保证金1万元到我公司报名。

报名截止日期：2020年4月21日下午16时

咨询电话：0439-3397987

白山市亿达拍卖有限公司

2020年4月15日